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COMPORTAMENTO D'ACQUISTO

DEI CONSUMATORI EUROPEI

L'Italia ha la percentuale più alta di utenti
che acquistano online. 
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71%
Intrattenimento

Nel 2022, le principali categorie acquistate con il BNPL sono

3 motivi principali
per usare il BNPL :

Farsi un regalo
o farlo ad altri

Europa : 60%

73 %

Pagare una spesa
imprevista

Europa : 76%

76%

Acquistare prodotti di migliore 
qualità o prodotti sostenibili

Europa : 58%

64%

STUDIO KANTAR X FLOA

LA CRESCITA DEL
BUY NOW PAY LATER
SI IMPENNA IN EUROPA 1
 

ANALISI DI TUTTE LE ULTIME TENDENZE DI PAGAMENTO

Compra < 500 €

62%

I prodotti 
più acquistati online in Italia

Il BNPL viene utilizzato anzitutto
per far fronte agli imprevisti, ma è anche un modo

per consumare in modo più sostenibile

Il BNPL viene spesso utilizzato
per acquisti inferiori a 500€ 

+1 NUOVO -2 Cambiamento rispetto allo studio Kantar del 2021

Percentuale europea che acquist online

TOP 4 - Online*

TOP 4 - In negozio*

TOP 3 - Punti vendita

Carta di credito
o debito

Senza contatto
con carta

di credito o debito

Senza contatto
con app

Contanti

PayPal Pagamento
con app

Il metodo di pagamento principale
è la carta di credito, anche se i contanti

sono ancora molto diffusi nei punti vendita

2
FOCUS SUI METODI DI PAGAMENTO

*Metodi di pagamento utilizzati spesso

Le 3 situazioni più fastidiose
quando si paga

Gli italiani utilizzano il pagamento a rate
e in un’unica soluzione differita allo stesso modo

degli  italiani
usa saltuariamente
il pagamento a rate

23%

degli italiani usa saltuariamente
il pagamento in un’unica

soluzione differta

23%

3
SOLUZIONI BUY NOW PAY LATER:

IL BOOM DEL BUY NOW PAY LATER (BNPL)

Il BNPL è utilizzato da 1 italiano su 3,
ma il dato è inferiore alla media europea

degli italiani
 usa saltuariamente il BNPL

31%

degli europei
usa saltuariamente il BNPL

43%

In Italia, la maggior parte degli utenti di BNPL
è disposta a cambiare marchio  

per poter utilizzare il BNPL ! 

Questa tendenza globale europea
è ancora più forte in Italia.
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1 Studio condotto dal 21 novembre all'11 dicembre 2022 dal Kantar Institute con oltre 8.000 intervistati provenienti da Francia, 
Italia, Spagna, Portogallo, Belgio, Germania, Austria, Paesi Bassi e Lussemburgo.
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PortugalEuropa Italia

56% 72%

Scaricare
un'app mobile

per pagare

79%

Metodi di pagamento
alternativi

non accettati (es. BNPL)

87%

Riempire un modulo
con informazioni personali

prima di pagare

76%

Metodi
di pagamento
non accettati

89%

Gli italiani acquistano viaggi e intrattenimento
principalmente online. Altre categorie importanti sono : 

high tech, articoli sportivi, igiene e bellezza

Il pagamento è molto importante nell'esperienza 
cliente e può essere un fattore di forte

preoccupazione

Inserire informazioni
personali o riempire 

un modulo

83%

Metodi
di pagamento
non accettati

85%

65%

Carta di credito
o debito

33% 27% 18%

Bonifico

66% 51% 49% 20%

TOP 3 - Online

48%
High-tech

36%
Oggetti per casa

ed esterni

27%
Mobilità

39%
Viaggi

48%
Elettrodomestici

+4
VS

2021

NUOVO

NUOVO
NUOVO


